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Texte de la question

M. Jean-Pierre Brard alerte M. le ministre de l'écologie, du développement durable, des transports et du
logement sur les causes du déclin des colonies d'abeilles et de bourdons. Selon une étude de l'Institut national
de la recherche agronomique (Inra) et une étude de l'Université de Stirling en Grande-Bretagne, publiées jeudi 5
avril 2012, le pesticide néonicotinoïde appelé imidaclopride, largement utilisé depuis les années 1990, est
nuisible aux bourdons et abeilles, provoquant des troubles de l'orientation qui les empêchent de retrouver leur
ruche ou de se nourrir convenablement. Ces insectes, qui contribuent à la pollinisation de 80 % des plantes à
fleurs produisant des fruits ou légumes, ont fortement décliné au cours des dernières années, notamment en
Europe et aux États-Unis. Comme le souligne Mickaël Henry, de l'université de Stirling, « les procédures
d'autorisation des pesticides demandent surtout aux fabricants de s'assurer que les doses rencontrées sur le
terrain ne tuent pas les abeilles mais elles ont complètement négligé les conséquences de doses non létales,
qui peuvent provoquer des problèmes de comportement ». Sur la base de ces nouvelles informations, il alerte le
ministre sur la nocivité de ce pesticide et lui demande quelles mesures la France compte-t-elle prendre afin de
protéger ces insectes qui sont les garants de l'exceptionnelle diversité de notre flore.

Données clés

Auteur : M. Jean-Pierre Brard
Circonscription : Seine-Saint-Denis (7e circonscription) - Gauche démocrate et républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 132142
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé : Écologie, développement durable, transports et logement
Ministère attributaire : Écologie, développement durable et énergie

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 24 avril 2012, page 3131
Question retirée le : 19 juin 2012 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE132142
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA654

